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Julekoncert

Lucia

Jul og nytår



Ordets evige lys 

Det er det samme hvert år, og alligevel kommer 
efteråret altid bag på mig. Det er, som om man går 
i seng en sen sommeraften, hvor bladene endnu er 
på træerne, hvor natten endnu er lys, hvor solen kun 
lige er gået ned. Man står op næste dag i mørke, til 
gulnede blade og den svampede duft, som efteråret 
bærer med sig. Pludselig lægger bladene sig på jor-
den, træerne er nøgne, frosten bider i kinderne. Jeg 
holder selv meget af det. Sommerens virksomhed 
lægger sig stille til ro, og det samme gør hjertet. 

Også kirkeåret lakker mod enden, og dermed 
også mod begyndelsen. Mens alting bliver mørkere, 
går vi kirkens lysende højtid i møde: Guds komme 
til jorden. Som med meget andet i kirken, kører det 
i ring. Det er det samme drama, der opføres år ef-
ter år. Advent, jul, fastetid og påske, pinse, trinitatis. 
Det er en evige fortælling, der insisterende gen-
nemspilles i tiden som er vores, i livet som er vores. 
Det er evighedens drama midt i forgængeligheden 
og midt i tidens løb, det er Ordet, der altid lyder i 
nutid for os. 

Der er krisefortællinger nok omkring os. Droner 
over Danmark, oprustning, klimaets forfald, de 
unges mistrivsel. Der er krise nok i vores liv: Tabet 
af dem vi elsker, alt det, der kan dø fra os og i os. 
Men der, hvor Guds Ord lyder, der opføres altså 
evighedens og kærlighedens drama, og Gud selv 
har indtaget scenen. I den forestilling er vi ikke 
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tilskuere, vi er ikke på afstand, vi er ikke anmeldere 
at bedømme den. Når Guds Ord lyder, får vi lod 
og del i fortællingen om den kærlighed, der ikke 
kan dø. Derfor kan vi elske livet sådan som det er, 
og elske verden sådan som den er. Vi har fred med 
den, fordi Gud har sluttet fred med os – begyn-
delsen er allerede slutningen, lyset kommer os i 
forkøbet, og freden med. Når julen er over os, lærer 
vi, at Gud uigenkaldeligt har bundet sig til verden, 
og at han derfor er med os i den. Det er et Ord at 
leve på gennem efterårets mørke måneder. Det er 
et Ord, vi kan leve vores liv på, og leve i, i frihed og 
i tillid. 

Guds gode fred og frihed
ønsker jeg jer alle sammen.

Ida
 

Idéen til dåbskludene fik sogne- og hospice-
præst på Djursland, Ann Maj Lorenzen, en 
oktoberdag i 2016. Siden da har ideen spredt 
sig til mange sogne, hvor der nu strikkes 
dåbsklude med kristne symboler. Når barnet 
er døbt ”I Faderens, Sønnens og Helligåndens 
navn” bliver vandet tørret af med denne klud, 
som så bliver en gave til dåbsbarnet.
De første dåbsklude til Glenstrup Kirke 
er strikket af afdøde Inger Lund Jensen i 
Strølægget. Igennem de sidste 5 år har Kirsten 

Hofmann, opvokset i Holmgård, nu bosiddende 
i Hobro, haft gang i strikkepindene. Til dåbs-
børnene i Sdr. og Nr. Onsild sogne har Y´s men´s 
Klubben, Hobro både sponseret garnet og 
strikket gennem mange år. 

Menighedsrådet er meget taknemmelig for, at 
nogen tager sig tid til at strikke disse som et 
evigt minde om dåbsdagen.

Hvis andre har lyst, er man velkommen til at 
kontakte Anni Engedal, 6067 4484.

En stor TAK

Anna E. Munch - Julenat, 1924
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Nyt fra menighedsrådet

3

SO-kirke har fået et tæppe foræret, vævet af den 
lokale kunstner Vibeke Lassen, som havde det som 
sit projekt under sin uddannelse på Kunsthånd-
værkerskolen. Et meget smukt tæppe, 4 m langt, 
vævet bl.a. med gule kors. Sammen med Ida vil hun 
beslutte anvendelsen. I kan godt glæde jer. På hele 
MRs vegne vil jeg gerne her takke meget for den 
smukke gave. 

Siden sidste kirkeblad har der været holdt kirke-
syn. Gravere, kirkeværger og formand for bygnings-
og kirkegårdsudvalget, et sådant skal der nedsæt-
tes, når der er flere kirker, var på rundtur i vore 3 
sogne. Provsten med arkitekt er kun med hvert 3. 
år, så det varer 2 år, inden han skal med igen. Det 
ser godt og velholdt ud alle steder, både ude og 
inde, så vi er godt tilfreds med vore medarbejdere. 
Sognehuset skulle have 1 års eftersyn. Nogle små-
ting manglede, og der vil komme gardiner op. Alle 
fejl og mangler er nu udbedret eller udføres i 2026. 

Der er ansat en gravermedhjælper til erstat-
ning for Britta.

For at lette de ansatte i deres daglige plan-
lægning, under sygdom og i ferier har vi bevilget 
et fælles kalendersystem, som vi i rådet kan kigge 
med i. Danske Kirkelige Medier står bag. Der bliver 
afholdt kursus den 28.10. Kalenderen er indført 
mange andre steder til stor glæde for de impli-
cerede. I den forbindelse skifter vi også til deres 
hjemmeside pr. 30.6.26.

På hjemmesiden, www.glenstruponsildkirkerne 
under Fællesmøder, ligger nu et regulativ, der fast-
sætter brugen af Sognehuset. Fremover offentlig-
gøres her også mødedatoer for MR, dagsorden og 
beslutningsprotokol.

Aktivitetsudvalget vil forsøge med en filmaften 
nogle gange i løbet af vinteren, så hold øje med de 
lokale fb-sider og hjemmesiden. Vi satser på film af 
forskellige genrer og håber, vi også rent socialt kan 
få nogle hyggelige vinteraftner.

Og så lidt af en mavepuster: Vor biskop har 
indbudt til et møde 4.11. for formændene i hele 
vort provsti og vor provst om en sammenlægning 
af Hadsund provsti og vort provsti, da det er to små 
provstier. Samme forslag kom op for 18 år siden i 
forbindelse med sammenlægningen af kommuner-
ne. Der er netop afholdt et møde for alle MR i vort 
provsti og provsten for at afklare holdningen hertil. 
Der blev udformet et fælles brev til biskoppen, der 
også sendes til provstiets præster med budskabet 
om, at vi stadig ikke er interesseret i en sammen-
lægning. Vi må afvente biskoppens indstilling, men 
håber og tror da på, han ikke ønsker at gå imod vor 
massive modstand.

Det er ikke til at forstå, vi har siddet et helt år, 
men de mange opgaver og sammenfletningen af 
de 2 råd har fået tiden til at flyve af sted – på den 
positive måde. Derfor bliver det næste MR-møde 
også det konstituerende møde med valg internt for 
det kommende kirkeår. Det holdes samme aften 
som det årlige julemøde, hvortil alle rådsmedlem-
mer, suppleanter og medarbejdere er inviteret, 
26.11. hhv. kl. 18.00 og 19.00.

Men alle er velkommen til vore arrangementer 
og til gudstjenesterne.

På vegne af Glenstrup-SO og NO sognes MR
Anni Engedal, næstformand. 

OM FORSIDEN
Forsiden prydes af én opsats blandt mange, som vores graver ved Onsild-kirkerne, Peter, 
og vores organist, Marianne, havde lavet. Kirken var så smukt og specielt pyntet, f.eks. med 
kornkerner i glasholderne i stolestaderne. TAK for det smukke syn og al tiden, I brugte.

Jeg kan slet ikke vente med at fortælle:
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Arrangementer

Tirsdag, den 18.11.25 kommer to bibliotekarer fra 
Randers, Inger Nygaard Kaad og Peter Elmelund med 
deres indgående fortælling om vores store forfatter 
og digter Tove Ditlevsen og hendes forfatterskab. 
Heldigvis er der skrevet 
melodier til mange af 
hendes digte, bl.a. af Anne 
Linnet, så dem synger vi 
indimellem. Det bliver en 
spændende formiddag.

Torsdag, den 15.1.26 kommer forfatter og 
foredragsholder Aase Thomassen, Randers. 
Hun er optaget af mennesker, der trods svære 
vilkår magter at leve og overleve. Dem har hun 
skrevet bøger om, bl.a. 
om La Norma, der er 
kunstnernavnet på den 
verdensberømte artist, 
Norma Nielsen, som blev 
født i Randers i 1926. 
14 år gammel blev hun 
sendt hjemmefra med en 

fremmed og installeret i en lejlighed på Vesterbro i 
København. Under slavelignende forhold blev hun 
oplært som artist. Knapt 16 år gammel fik hun sin 
debut. Overalt oplevede hun publikums begejstring, 
men bag hendes smilende ydre gemte hun på en 
smerte, hun ikke turde dele med nogen.

82 år gammel fortalte hun sin livshistorie til Aase 
Thomassen, som berørt af den gribende beretning 
skrev og udgav bogen, ”La Norma”. Det er den 
bog, der danner baggrund for DR dokumentaren 
”Den fantastiske historie om pigen, der ville flyve”.
La Norma er i dag 99 år og bor i Florida i USA.
Under foredraget om La Norma bliver der vist billeder 
og filmklip fra La Normas liv.

Foruden bogen La Norma er Aase 
Thomassen forfatter til bøgerne: 
Vi klarede den Karen, Stærke 
bånd, Som en Fugl på træk, 
Hawai’i Naturens mesterværk 
Jeanne d’Arc Heks eller Helgen 
og Magtens Usynlige Spor.

Formiddagscaféer i Aktivitetshuset i Handest kl. 10-12

Glenstrup Kirke
den 30. november, kl. 16.00
Den 1. søndag i advent får vi besøg af Jysk 
Akademisk Orkester fra Aarhus. Jysk Akademisk 
Orkester (JAO) er et amatørkammerorkester/
symfoniorkester hjemmehørende i Aarhus. JAO 
er for alle, som har lyst til at kombinere aktiv 
musikudøvelse med hyggeligt socialt samvær (og 
på ingen måde kun for akademikere). Vi oplever 
både musikalsk og medlemsfremgang. Vi er ca. 
25 amatørmusikere, men vi vil meget gerne være 
flere, for vi synes, det er så givende at lave musik 
sammen. Har du lyst til at spille sammen med 
andre, så er JAO måske noget for dig. 

Yderligere info se: http://www.
jyskakademiskorkester.dk/ eller facebook/jysk 
akademisk orkester.
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Arrangementer m.m.

Julekoncert i Glenstrup Kirke  
med Den Unikke Trio,
Tina Siel, Tine Lilholt og Knud-Erik Thrane

Torsdag d. 4. december kl. 19:30 besøger Den Unikke Trio Glenstrup 
Kirke med sit stemningsfulde og glade julerepertoire.

Trioen består af Tina Siel, som er kendt for sin fløjlsbløde stemme, 
skønne fortolkninger af salmer og sange og sit altid gode humør. Tine 
Lilholt er kendt fra sine mange år i Lars Lilholt band. Tine spiller både 
fløjter og harpe og er et geni til at finde ind i fløjtens sjæl i sine flotte 
improvisationer. Tine vil ligeledes ved denne koncert spille harpe, 
som hun nu mestrer og vil akkompagnere på dette svære instrument. 
Pigerne vil blive professionelt understøttet af pianist Knud-Erik 
Thrane, som med sin indføling og sine smukke harmonier vil fuldende 
trioens ramme for en hyggelig og stemningsfyldt julekoncert. 

Koncerten varer ca. 70 minutter og indeholder både danske, 
svenske og engelske julesange og salmer. Koncerten indeholder også 
instrumentale solopræstationer, men trioen er dog mest kendt for sit 
humørfyldte, nærværende og meget musikalske sammenspil. Der vil også 
blive lagt op til fællessang med nogle af julens bedste sange og salmer.

Trioen har arbejdet sammen i 20 år og har med succes rejst rundt 
i landet, hvor der alle steder bliver meldt om fulde huse, og gruppen 
har fået virkelig gode anmeldelser.

Bliv løftet ved at købe billet til denne koncert på  https://www.
place2book.com/da/sw2/sales/q9vltx02jo til den lave pris af kr. 120.

Glæd jer til denne koncert i Glenstrup Kirke og tag en glad 
julestemning med hjem.

Siden sidst
SØNDER ONSILD SOGN

Dåb:
16.08.25    Ellen Oline Abildgaard
21.09.25    Loui Holm Olesen

Vielser/Velsignelser: 
16.08.25    �Rikke Nedergaard 

Dalum og Nikolaj 
Nedergaard Dalum

06.09.25    �Jeanette Storm og 
Mathias Michael 
Pedersen

Begravede/Bisatte:
14.08.25    Ib Nørgaard
16.09.25    Morten Tobberup
20.09.25    Jytte Madsen
02.10.25    Else Kathrine Fuglsang

NØRRE ONSILD SOGN

Dåb: Ingen

Vielser/Velsignelser: Ingen

Begravede/Bisatte: Ingen 

GLENSTRUP SOGN

Dåb: 
30.08.25    Vilja Sabrina Pedersen

Vielser/Velsignelser: Ingen

Begravede/Bisatte: Ingen

Kom og vær med
- når minikonfirmanderne 
afslutter deres forløb og går 
Lucia i Sdr. Onsild Kirke 
søndag den 14. december 
kl. 16.00 og til 
nytårsgudstjenesten 
den 31.12.2025. 

På årets sidste dag siger vi 
tak for det gamle år. Efter 
gudstjenesten ønsker vi 
hinanden Godt Nytår med 
champagne og kransekage. 
Og det er kl. 15.00 i 
Glenstrup Kirke.



Oplysninger
Hvordan gør man?

Kirkelig vejviser

Attester: 
Dåbs,-navne,-vielsesattester fås ved
henvendelse til sognepræsten.

Øvrige oplysninger: 
• �Fødsler skal ikke længere anmeldes af 

forældrene til sognepræsten.
• �Er forældrene ikke gift, skal omsorgs- og 

ansvarserklæring udfyldes digitalt på 
www.Borger.dk inden 14 dages efter 
barnets fødsel.

• �Et barn skal navngives, inden det er et 
halvt år gammelt, enten ved dåb eller ved 
anmeldelse. Navngivelse uden dåb indtastes 
digitalt på www. Borger.dk 

• �Henvendelse om dåb og vielse rettes til 
den præst, man ønsker, der skal foretage 
handlingen.

• �Ved dødsfald rettes hurtigst muligt 
henvendelse til henh. præst og bedemand, 
hvorefter sidstnævnte er behjælpelig med 
det videre praktiske forløb.

• �Valg af gravsted m.v. aftales med graveren.

Fornyelse og pasning af gravsteder:
Valg af gravsteder samt fornyelse og pasning 
og oplysninger om priser, bestilling af renhol-
delse af gravsteder samt plantning af sommer-
blomster m.m.: 
Henvendelse til graveren. Bemærk at 
fredningstiden på kistegravpladser er ændret 
fra 20 til 25 år.

Samtale/Besøg:
Der er altid mulighed for at aftale tid til en 
samtale med præsten. Præster har som
bekendt tavshedspligt.

Adresser
Sognepræst
Ida R. Gammelmark, Viborg Landevej 11, Sdr. Onsild,
9500 Hobro, Tlf. 9854 4012/2420 8022, irg@km.dk
(mandag fridag)

Sdr. Onsild Kirke:
Graveren træffes hverdage 8-16 - (mandag fridag)
Mobil 2462 5956. sdr.onsild.kirkegaard@tdcadsl.dk

Nr. Onsild Kirke: Se Sdr. Onsild kirke

Glenstrup Kirke:
Graver Jan Juhl Sørensen. Træffes hverdage 8-16
(mandag fridag) Mobil 3061 4724. glenstrupgraver@gmail.com

Organist ved alle 3 kirker:
Marianne Ladegård Høgh, Mobil 3034 4585, (mandag fridag)

Kirkesanger ved alle 3 kirker:
Lotte Langkjær, Mobil 2082 0514

Menighedsrådet
Formand: Dorthe Kragh Andersen. Mobil 2527 0593
Næstformand: Anni Engedal. Mobil 6067 4484
Formand for Bygnings-og kirkegårdsudvalg:
Jens Verner Pedersen, mobil 5123 0363
Kirkeværge Sdr. Onsild: Signe Neimann. Mobil 6049 3452
Kirkeværge Nr. Onsild: John Christensen. Mobil 4244 5647
Kirkeværge Glenstrup: Anni Engedal. Mobil 6067 4484

Kirkebilen 
Kirkebilen kører til alle  gudstjenester og 
kirkelige arrangementer i Glenstrup, Sdr. og 
Nr. Onsild. Alle, der ikke selv har mulighed for
transport, er velkommen til at ringe til Terndrup
Taxa, tlf. 9833 5800. Bilen skal bestilles senest
2 hverdage før arrangementet.
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